

空中游兴安神奇的旅程

□闫捍江 本报记者 刘大冰

大兴安岭南瓮河湿地，许多人在互联网和画报上领略过它的神奇美景；漠河石林，更是距今8亿年的地质遗迹。今后，游客可以从1000米以下的空中俯瞰它们的神奇和壮观了。

6月18日上午，伴随着“小松鼠”直升机的轰鸣声，大兴安岭地区直升机空中游览项目分别在南瓮河湿地和漠河石林景区正式开航飞行，数十名来自广东、江苏、甘肃、四川、北京、吉林和哈尔滨的游客首次体验了“空中旅游”，尽情享受大自然带来的视觉盛宴。

视觉新体验 俯瞰兴安奇观美景

“太好玩了，从空中看到的湿地风景果然不一样！”第一批体验完毕的吉林游客任丽娟说。起飞的时候，同行的两个女孩兴奋得“哇哇”叫起来。“飞机我们没少坐，可是在1000米以下的空中，直接看大湿地那真是难得的享受，湿地上面许多水塘像天外来客的大脚踩在天然绿色的地毯上一样。”

南瓮河湿地是亚洲最美、中国唯一岛屿状湿地，湿地面积160000公顷，保护区范围内已发现维管束植物61科800余种，野生动物49种，鸟类216种、两栖爬行动物及鱼类44种，在世界上具有较高的代表性和稀有性，是我国乃至亚洲唯一以寒温带森林湿地生态系统为保护对象的自然保护区，开展空中游览项目对游客具有极大的吸引力。

任丽娟与同行的两个小姑娘是旅游“发烧友”，她们在报纸上看到大兴安岭开展空中游览的项目，立刻在网络上报名，飞机、火车一路来到加格达奇，然后又坐旅游车到南瓮河湿地。欣赏着湿地的奇美景观，呼吸着森林氧吧的纯净空气，享受着大自然带来的惬意感受，任丽娟感到不虚此行。

漠河石林位于大兴安岭山麓北端，距漠河县城西南120公里富克山密林深处的五源岭，占地面积200多平方公里，核心区面积52.8平方公里。海拔1000—1300米，景区内以花岗岩石林、高山偃松群、珍稀野生浆果及出没于森林之中的野生动物景观为主体，构成了漠河石林独特的地质生态奇观。漠河依托独特的第四纪冰川地质遗迹景观，改变传统的旅游观赏视角，满足游客的个性需求。来自广州的黎先生有幸成为首航游客，他兴奋地说：“能现场参加漠河石林空中游览启动仪式，我非常幸运，尤其俯瞰形状奇特、意趣纷呈的‘世界上最后一片原始石林’感觉太壮观了。大自然的鬼斧神工就在眼前，太激动了！”